

# LA HOJITA

\* \* \* \* P U B L I C A C I O N S E M A N A L \* \* \* \*

Dirección y Tipografía privada: Congregación Mariana—Gandía

## ¡AL MITIN!

### CONTRA LAS ESCUELAS LAICAS

**A**l enemigo se le debe combatir en el mismo campo que él escoge para atacarnos. Enemigos nuestros son los enemigos de Dios, de la Patria, de la familia y de la sociedad, quienes pretenden abrir de nuevo las escuelas laicas, verdaderos semilleros de hombres perversos y corrompidos, acudiendo para conseguirlo al mitin y á las manifestaciones públicas, donde exteriorizan sus vergonzosas pretensiones sin reparar en hacer uso, como arma, de la mentira, la violencia, la calumnia y la infamia.

Era de esperar que los católicos acudieran al mismo terreno para rebatir la inculta y bárbara agresión, esgrimiendo las nobles armas de la verdad, la abnegación y amor á la justicia y al orden, como ya lo han hecho nuestros hermanos de Barcelona, Badalona, Vich, Madrid. etc., y están preparándose para seguir su ejemplo, los de Valencia, Zaragoza, Sevilla, Santiago, Manresa y otros muchos.

¿Gandía podía permanecer tranquila ante esa hermosa manifestación de fe cristiana y de amor patrio, que iniciada en Barcelona promete extender la esfera de su acción hasta el último rincón de la Península? Imposible: siempre Gandía fué de las primeras que acudieron al campo de honor y en estas críticas circunstancias no había de desmentir su preclara historia. Por eso sus buenos y esforzados hijos están ya preparando un grandioso Mitin cuya importancia resuena en todos los confines de la Nación y haga mella cerca de los poderes constituidos.

Bien por los católicos gandienses: mientras el mitin se organiza y se dan los últimos detalles, trabajen todos con el mayor entusiasmo por el buen éxito, propagando la idea cuanto sea de su parte, que la Comisión que entiende en el asunto no perdonará sacrificio alguno para que resulte una cosa digna de la patria de San Francisco de Borja.

(Revista de Gandía)

## FRUTO NOTABLE DEL MITIN

PARCELONES

No consistió en la concurrencia con haber sido tan grande, ni en el entusiasmo de los asistentes que rayó en el delirio, ni en el acierto de las conclusiones unánimemente celebrado, ni en las adhesiones recibidas, que exceden de un millar, sino en algo que reputamos más interesante que todo ésto, que es el hecho de haber atraído á las señoras á la acción católica, no ya en el terreno de la piedad, de la beneficencia y de la enseñanza popular donde mantienen tan alta la bandera de la fe, sino en el de la misma política católica adonde nos llaman nuestros deberes y las apremiantes recomendaciones del Papa y los prelados. Y ésto ya lo han probado con hechos cooperando activamente al mitin, protestando con sus visitas al Gobierno civil de su adhesión á las conclusiones y reuniéndose ayer en gran número en la sala de Juntas de la parroquia mayor de Sta. Ana para constituirse de una manera permanente en *Liga de señoras para la Defensa Social*.

Loado sea Dios, que á la hora en que algunos elementos negaban su adhesión con el pretexto de constituir un organismo político, nos trae la decidida cooperación de las señoras católicas, á pesar de no ser políticas en el sentido vulgar de la palabra, y con ella la prenda más segura y feliz de la victoria.

(De La Gaceta de Cataluña).

### DESDE GERONA

Formidable y avasalladora ha sido y sigue siendo la protesta de los católicos gerundenses contra las malditas escuelas laicas.

Además de haberse cursado un enérgico telegrama al Sr. Moret, suscrito por más de 1.000 firmas, va-

rias prestigiosas personalidades é importantes asociaciones y entidades de nuestra ciudad han dirigido exposiciones valientes contra la reapertura de aquellos cenagosos focos de corrupción é inmoralidad que tanto pervierten y conculcan los candorosos sentimientos de la juventud que tiene la fatal desgracia de caer en sus redes mortíferas.

G. de C.

### ¡AH, ESO NO!

Conque, ¿tú también eres socialista?

—¡Ciertamente!

—Entonces, ¿si tuvieras dos caballos me darías uno?

—Sin duda alguna.

—¿Y si tuvieras dos casas, me darías una también?

—¡Con el mayor gusto!

—¿Y si tuvieras dos gallinas, me darías una?

—¡Ah, esto no!

—¿Y por qué aquello sí y ésto no?

—¡Canastos!.. ¡es que las gallinas las tengo!!

De el Oratorio Festivo

### EN SERIO Y EN BROMA

»En Francia unos cuantos soldados del 104.º de línea, de guarnición en Argentán, habían tomado la costumbre de reunirse dos ó tres veces por semana en la casa del Cura de la parroquia de San Germán. Estos muchachos, en vez de pasar sus horas de libertad en la taberna ó el café-concierto, preferían pasarlas en casa del Cura, donde, al amor de la lumbre, charlaban, leían libros, escribían cartas, fumaban un cigarrillo, etc.

El subprefecto olfateó esta reunión «clerical» y dió parte al ministro. Parece que se ha mandado abrir una información circunstanciada de los hechos, y el ministro de la Guerra está dispuesto á tomar las más seve-

ras medidas contra los soldados que en vez de ir á la taberna y emborracharse, ó al café-cantante á embrutecerse, van á casa del Cura á pasar honestamente el rato y á instruirse de paso...»

«El pensamiento libre proclamo en alta voz, y muera el que no piense igual que pienso yo.»

Porque estos rrepublicanos, así, con muchas erres, son la mar de respetadores.

«Déjeme usted pensar con libertad.»

«Déjeme usted externar lo que siento.»

«No atropelle usted mis convicciones.»

Estas y otras palabras por el estilo son el estribillo de que se valen cuando se les demuestra el error en que viven.

Para ellos la libertad está en hacer cuanto les viene en gana, y en uso de ella, atropellarlo todo, amordazarlo todo y, lo más *substancioso*, comérselo todo.

Y si nō que hablen, entre otros ayuntamientos, los de Madrid y Valencia:

Modelos de pulcritud  
y dechados de honradez,  
en ellos todo es virtud,  
no existe en ellos doblez.

Todos ocupan sus puestos,  
que defienden con afán,  
y votan los presupuestos  
y... se aseguran el pan.

Después, con gran desparpandan pruebas de lealtad. (jo,  
¿Qué pide el pueblo? ¿Trabajo?  
¡Pues... que coma libertad!

Quisquillas.

---

## ¿HABRA QUE PREMIARLOS?

Según «El Progreso», los detenidos en Barcelona por los incendios, robos, asesinatos, sacri-

legios, violaciones, etc. etc. del mes de Julio del pasado año no han delinquido, y por lo tanto, no se debe solicitar perdón para ellos.

Ya lo sabe Corominas, Cavallé, Vallés y Ribot, el terceto de la amnistía.

En vez de ésta, deben pedir al Gobierno, café, copa y puro para los detenidos.

Y para el «augusto incendiario» una recompensa.

¿Por qué no la incluyó el señor Moret en la lista?

El título de marqués de la «Tea humeante» le caería muy bien.

L. P.

---

## RESPUESTAS

¿Cual es la ciencia  
que adorna más  
al hombre sabio  
en sociedad?

—Saber callar.

¿Quién á los ojos  
mostrando está  
del ignorante  
la vaciedad?

—El mucho hablar.

¿Quieres, hablando  
muy poco errar?  
¿Quieres del alma  
guardar la paz?

—Sabe callar.

¿Cómo el respeto  
te captarás,  
y tus defectos  
se ocultarán?

—Sabiendo hablar.

Ciencia tan útil  
para alcanzar,  
lección suprema  
esta será.

—Mucho escuchar.

Si mucho escuchas,  
si callas más,  
el gran secreto

pronto sabrás  
—¡A tiempo habla!

R. M.

## LA ESCUELA LAICA

### ¿es ó no es inmoral?

No hace muchos días, un periódico de Barcelona, *El Progreso* (¡por antítesis!) ha publicado un artículo repleto de impiedades, pero que realza todo el mal espíritu del laicismo y declara la índole verdadera de la escuela laica, que tanto trabajan para implantar en nuestra católica España los fanáticos de la civilización moderna.

«Estamos hartos—dice el periódico barcelonés citado—de Crucifijos, de imágenes, de iglesias, de solanas, de manteos, de Religión.... Sentimos en nosotros el cansancio de veinte siglos de esclavitud. Toda la fatiga del género humano uncido al yugo de la Religión surge en nosotros con santa indignación. No debemos ni podemos aguantar más.

«Indignaos todos. Indignaos y lancémonos á la lucha.

«Por la escuela libre, por la escuela emancipada, todos á la brecha.

«Sobre cada ruina de convento, sobre los cimientos de cada iglesia derruida, álcese arrogante una escuela libre.

«No más Crucifijos tétricos como símbolo de la vida.»

¿Se ve claro? ¿Se entiende claramente? ¡Pues no puede darse ni pedirse más y mayor claridad!

Lo hemos dicho, lo hemos repetido cien y cien veces: la escuela laica ó neutra es la escuela irreligiosa, la escuela anticatólica y anticristiana, la escuela atea, la escuela sin Dios y sin Crucifijo. Ahora es el *Progreso*, el laicismo, el que eso dice decara y publica.

No hay duda, no puede haberla!

C. de C.

## UN CURA Y

### UN ANTICLERICAL

Al salir de la iglesia el párroco de Saint Remy, en Reims, le dijo un vecino del pueblo, que pasaba por delante del templo:

—Sepa usted que hay demasiados curas.

—¿Cuántos somos pues?

—No sé,

—¿Y cuántos serían suficientes?

—Tampoco lo sé.

—Entonces si ignora usted cuántos curas hay y cuántos debería haber ¿cómo se atreve á asegurar que somos demasiados?

El interpelado dando la callada por respuesta se alejó sin ganas de repetir la pregunta.

S. C.



## CURIOSIDAD MATEMATICA

Multiplíquese el número, 1 2 3 4 5 6 7 9 por un número cualquiera múltiplo de 9, que no pase de 9 por 9, y se obtendrá un producto de nueve *doses, treses ó cuatros* según sea el múltiplo por que se multiplica.

Ejemplo:

$$\begin{array}{r} 12345679 \\ \times 18 \\ \hline 22222222 \\ \phantom{22222222} 45 \\ \hline 61728395 \\ 49382716 \\ \hline 55555555 \end{array}$$

Gandía 12 de Febrero de 1910

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA